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Enquête réalisée en ligne le 29 mars 2017 après l’annonce de Manuel 
Valls qu’il votera pour Emmanuel Macron au 1er tour de l’élection 
présidentielle

Échantillon de 1004 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans et
plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ La notice de cette étude est consultable sur le site de la commission des sondages.

Méthodologie d’enquête



4

Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur
est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur,
en prenant en compte la valeur observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages
réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des
quotas.



Résultats de l’étude



Deux tiers des Français estiment que le choix de Manuel Valls a été motivé par la volonté d’éviter la
victoire de Marine Le Pen à l’élection présidentielle, argument qu’il a avancé lors de son interview
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Pour éviter la victoire de Marine
Le Pen à la présidentielle

Pour s’opposer à Benoît Hamon 
parce qu’il a fait partie des 

députés frondeurs ayant critiqué 
la politique menée par Manuel 

Valls lorsqu’il était Premier 
ministre

Parce que Manuel Valls est plus 
proche des idées et du projet 
d’Emmanuel Macron que de 

celui de Benoît Hamon

Pour éviter l’hypothèse d’un 
second tour François Fillon -

Marine Le Pen

Très importante Plutôt importante Plutôt pas importante Pas du tout importante

66%

63%

34%

37%

63% 37%

62% 38%

Importante Pas 
importante

Ce matin, Manuel Valls a annoncé qu’il votera pour Emmanuel Macron au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017, et non pour Benoît
Hamon, candidat soutenu par le Parti socialiste.
D’après vous, chacune des motivations suivantes est-elle importante ou non dans le choix de Manuel Valls de voter pour Emmanuel Macron ?

- À tous, en % -



Motivations du choix de Manuel Valls – Résultats détaillés
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Ensemble Proximité politique Intention de vote 1er tour 

Symp. 
Front de 
Gauche

Symp. PS
Symp. En 
Marche

Symp. LR Symp. FN

Français
voulant voter
pour Jean-

Luc 
Mélenchon

Français
voulant voter 
pour Benoît 

Hamon

Français
voulant voter 

pour
Emmanuel 

Macron

Français
voulant voter 

pour 
François 

Fillon

Français
voulant voter 
pour Marine 

Le Pen

Pour éviter la victoire 
de Marine Le Pen

66 61 74 91 74 47 62 65 89 68 49

Pour s’opposer à 
Benoît Hamon

63 73 59 68 69 57 70 59 67 65 59

Parce que Manuel 
Valls est plus 

proche des idées 
d’Emmanuel 

Macron

63 69 79 85 67 45 65 64 84 61 45

Pour éviter 
l’hypothèse d’un 2nd

tour François Fillon/ 
Marine Le Pen 

62 59 67 90 59 48 58 65 84 49 51

D’après vous, chacune des motivations suivantes est-elle importante ou non dans le choix de Manuel Valls de voter pour Emmanuel Macron ?

- À tous, en % de réponses « Importante » -



Près de 2 sympathisants socialistes sur 3 estiment que le PS ne devrait pas
exclure les membres qui appellent à voter pour Emmanuel Macron
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Le Parti socialiste devrait-il exclure ses membres qui appellent à voter pour Emmanuel Macron ?

- À tous, en % -

47

53

Oui Non

Sympathisants Front de Gauche : 67% 
Sympathisants PS : 37%
Sympathisants « En Marche » : 6%

Sympathisants Front de Gauche : 33% 
Sympathisants PS : 63% 

Sympathisants « En Marche » : 94% 



Opinion vis-à-vis des responsables socialistes appelant à voter Emmanuel
Macron – Résultats détaillés
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Ensemble Proximité politique Intention de vote 1er tour 

Symp. 
Front de 
Gauche

Symp. PS
Symp. En 
Marche

Symp. LR Symp. FN

Français
voulant voter
pour Jean-

Luc 
Mélenchon

Français
voulant voter 
pour Benoît 

Hamon

Français
voulant voter 

pour
Emmanuel 

Macron

Français
voulant voter 

pour 
François 

Fillon

Français
voulant voter 
pour Marine 

Le Pen

Oui 47 67 37 6 45 69 60 51 15 52 66

Non 53 33 63 94 55 31 40 49 85 48 34

Le Parti socialiste devrait-il exclure ses membres qui appellent à voter pour Emmanuel Macron ?

- À tous, en % -



Une majorité de sympathisants socialistes et En Marche ! affirment que la
déclaration de Manuel Valls n’aura pas d’impact sur leur vote
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11
71

18

Davantage envie de voter pour Emmanuel Macron
Cela ne change rien au vote que vous envisagez
Moins envie de voter pour Emmanuel Macron

Sympathisants PS : 13%
Sympathisants « En Marche » : 38%

Sympathisants PS : 17%
Sympathisants « En Marche » : 2%

Sympathisants PS : 70%
Sympathisants « En Marche » : 60%

La décision de Manuel Valls de voter pour Emmanuel Macron au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 vous donne-t-elle davantage
envie de voter pour Emmanuel Macron, moins envie de voter pour Emmanuel Macron ou cela ne change rien au vote que vous envisagez ?

- À tous, en % -



Effet anticipé de la déclaration de Manuel Valls sur le vote – Résultats détaillés
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Ensemble Proximité politique Intention de vote 1er tour 

Symp. 
Front de 
Gauche

Symp. PS
Symp. En 
Marche

Symp. LR Symp. FN

Français
voulant voter
pour Jean-

Luc 
Mélenchon

Français
voulant voter 
pour Benoît 

Hamon

Français
voulant voter 

pour
Emmanuel 

Macron

Français
voulant voter 

pour 
François 

Fillon

Français
voulant voter 
pour Marine 

Le Pen

Davantage envie de 
voter pour 

Emmanuel Macron
11 14 13 38 9 6 7 8 31 2 5

Cela ne change rien 
au vote que vous 

envisagez
71 62 70 60 69 73 68 62 65 83 70

Moins envie de voter 
pour Emmanuel 

Macron
18 24 17 2 22 21 25 30 4 15 25

La décision de Manuel Valls de voter pour Emmanuel Macron au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 vous donne-t-elle davantage
envie de voter pour Emmanuel Macron, moins envie de voter pour Emmanuel Macron ou cela ne change rien au vote que vous envisagez ?

- À tous, en % -



Une majorité de Français estime que s’il était élu et disposait d’une majorité, Emmanuel Macron
mènerait une politique qui s’affranchirait des clivages politiques traditionnels et évoluerait en fonction
des sujets
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Pensez-vous que si Emmanuel Macron était élu Président de la République et si sa formation politique "En Marche !" avait une majorité à
l'Assemblée nationale, il gouvernerait plutôt avec une politique… ?

- À tous, en % -

17

26

57

… au centre gauche
… au centre droit
… au centre gauche ou au centre droit selon les sujets



Opinion vis-à-vis de la politique que mènerait Emmanuel Macron s’il était élu –
Résultats détaillés
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Ensemble Proximité politique Intention de vote 1er tour 

Symp. 
Front de 
Gauche

Symp. PS
Symp. En 
Marche

Symp. LR Symp. FN

Français
voulant voter
pour Jean-

Luc 
Mélenchon

Français
voulant voter 
pour Benoît 

Hamon

Français
voulant voter 

pour
Emmanuel 

Macron

Français
voulant voter 

pour 
François 

Fillon

Français
voulant voter 
pour Marine 

Le Pen

… de centre gauche 17 23 19 23 24 19 15 17 19 23 19

… de centre droit 26 48 26 15 27 25 34 42 16 25 25

…de centre gauche
ou de centre droit 

selon les sujets
57 29 55 62 49 56 51 41 65 52 56

Pensez-vous que si Emmanuel Macron était élu Président de la République et si sa formation politique "En Marche !" avait une majorité à
l'Assemblée nationale, il gouvernerait plutôt avec une politique… ?

- À tous, en % -



Deux tiers des Français estiment que la probabilité d’une victoire de Marine Le Pen à
l’élection présidentielle est faible, bien que seuls 26% pensent qu’elle ne remportera
« certainement pas » ce scrutin
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12

22

40

26

Certainement Probablement Probablement pas Certainement pas

Probablement
/Certainement : 34%

Sympathisants FN : 77%

Probablement pas / 
Certainement pas : 66%

Sympathisants PS : 79%
Sympathisants « En Marche » : 86%

Sympathisants LR : 76%

Pensez-vous que Marine Le Pen remportera certainement, probablement, probablement pas ou certainement pas l’élection présidentielle de
2017 ?

- À tous, en % -



Pronostic de victoire de Marine Le Pen à l’élection présidentielle – Résultats
détaillés
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Ensemble Proximité politique Intention de vote 1er tour 

Symp. 
Front de 
Gauche

Symp. PS
Symp. En 
Marche

Symp. LR Symp. FN

Français
voulant voter
pour Jean-

Luc 
Mélenchon

Français
voulant voter 
pour Benoît 

Hamon

Français
voulant voter 

pour
Emmanuel 

Macron

Français
voulant voter 

pour 
François 

Fillon

Français
voulant voter 
pour Marine 

Le Pen

Certainement/ 
Probablement 34 29 21 14 24 77 28 24 12 27 72

Probablement pas/ 
Certainement pas 66 71 79 86 76 23 72 76 88 73 28

- À tous, en % -

Pensez-vous que Marine Le Pen remportera certainement, probablement, probablement pas ou certainement pas l’élection présidentielle de
2017 ?



Les Français se montrent davantage favorables au retrait de la candidature de Benoît
Hamon qu’à celle de Jean-Luc Mélenchon
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14

24

34

28

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé(e) Tout à fait opposé(e)

Favorable : 38%

Sympathisants PS : 49%

Électeurs de Benoît Hamon : 83%

Electeurs de Jean Luc Mélenchon : 21%

25 28

28

19

Opposé(e) : 47%

… au retrait de 

Jean Luc 
Mélenchon au 

profit de Benoît 
Hamon au 1er

tour de l’élection 
présidentielle

… au retrait de 
Benoît Hamon 

au profit de 
Jean Luc 

Mélenchon au 
1er tour de 
l’élection 

présidentielle 

Etes-vous favorable ou opposé(e)… ?

- À tous, en % -

Opposé(e) : 62%

Favorable : 53%

Sympathisants Front de Gauche : 73%

Electeurs de Jean Luc Mélenchon : 88% 

Électeurs de Benoît Hamon : 34%



Souhait d’un retrait des candidatures de Benoît Hamon ou de Jean-Luc
Mélenchon – Résultats détaillés
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… au retrait de 
Jean Luc 
Mélenchon au 
profit de Benoît 
Hamon au 1er tour 
de l’élection 
présidentielle

Ensemble Proximité politique Intention de vote 1er tour 

Symp. 
Front de 
Gauche

Symp. PS
Symp. En 
Marche

Symp. LR Symp. FN

Français
voulant voter
pour Jean-

Luc 
Mélenchon

Français
voulant voter 
pour Benoît 

Hamon

Français
voulant voter 

pour
Emmanuel 

Macron

Français
voulant voter 

pour 
François 

Fillon

Français
voulant voter 
pour Marine 

Le Pen

Favorable 38 38 49 24 29 36 21 83 36 27 33

Opposé(e) 62 62 51 76 71 64 79 17 64 73 67

Etes-vous favorable ou opposé(e)… ?

- À tous, en % -

… au retrait de 
Benoît Hamon au 
profit de Jean Luc 
Mélenchon au 1er

tour de l’élection 
présidentielle 

Ensemble Proximité politique Intention de vote 1er tour 

Symp. 
Front de 
Gauche

Symp. PS
Symp. En 
Marche

Symp. LR Symp. FN

Français
voulant voter
pour Jean-

Luc 
Mélenchon

Français
voulant voter 
pour Benoît 

Hamon

Français
voulant voter 

pour
Emmanuel 

Macron

Français
voulant voter 

pour 
François 

Fillon

Français
voulant voter 
pour Marine 

Le Pen

Favorable 53 73 53 58 32 57 88 34 51 26 52

Opposé(e) 47 27 47 42 68 43 12 66 49 74 48


